

Представление
на высшую квалификационную категорию старшего
тренера - преподавателя по самбо, дзюдо, универсальному бою
МБУ ДО «Зубово-Полянская районная
детско-юношеская спортивная школа»
Яковлева Александра Васильевича

Яковлев Александр Васильевич – творческий, инициативный, опытный педагог. Его тренировки отличаются правильной организацией, продуманностью, творческой атмосферой.

Только за период с 2015г. по 2020 г., а именно с момента последнего подтверждения высшей квалификационной категории, Яковлевым Александром Васильевичем подготовлено:

мастер спорта (МС) – 7 человек;

кандидат в мастера спорта (КМС) – 21 человек;

I взрослый разряд – 18 человек.

Высокий профессионализм и творческий подход к работе позволяют тренеру-преподавателю достигать высоких результатов на соревнованиях всех уровней. На протяжении последних лет прослеживается динамика призовых мест в соревнованиях по самбо, дзюдо и универсальному бою Международного, Всероссийского, Межрегионального и Республиканского уровней:

Чемпионы Мира – 4 человека (Фокина Елизавета-2016г., Авдеева Мария – 2017г., Авдеева Мария-2018 г., Филькина Валентина-2019г.)

Всего за этот период воспитанники Яковлева А.В. на Чемпионатах Мира, Первенствах Мира и России завоевали 6 побед, 5 вторых и 10 третьих призовых мест.

Начиная с 2012 года, воспитанники старшего тренера-преподавателя Яковлева А.В. ежегодно входят в спортивную сборную России по Универсальному Бою.

Воспитанники старшего тренера-преподавателя Яковлева А.В. также составляют основу сборной Республики Мордовия по борьбе самбо и представляли свою малую Родину в соревнованиях ПФО (г. Чебоксары-2017г., г. Чебоксары-2018г., г. Кстово-20019 г.)

Как тренер Александр Васильевич считает своей важнейшей задачей создание оптимальных условий для гармоничного развития индивидуальности каждого спортсмена. Он способствует личностному росту ребенка, укрепляя его веру в себя, формируя способность опираться на себя, раскрывая его потенциал. Александр Васильевич принимает ребенка таким, какой он есть, относится к нему как к личности.

Яковлев Александр Васильевич выступает на методических объединениях тренеров - преподавателей по самбо, дзюдо и универсальному бою и на педагогических советах.

Яковлев Александр Васильевич старается стимулировать собственную активность учащихся, их стремление к физическому и нравственному совершенствованию, при этом существенную роль играет самостоятельная работа спортсменов над собой, направляемая тренером.

В 1982 году по инициативе Яковлева Александра Васильевича был создан подростковый клуб (в 2000 г. переименован в ССК «Зубр»). Совместно с коллегами оборудовал спортивный зал ССК «Зубр» необходимым инвентарем для занятий самбо, дзюдо и универсальным боем. Наличие в спортзале современных тренажеров, татами, борцовского ковра и манекенов – есть заслуга и Александра Васильевича. Наличие современного спортивного оборудования способствует привлечению мальчишек к занятиям физкультурой и спортом. Создает все условия для их физического развития и совершенствования. За годы работы из стен клуба выпущено более 2000 спортсменов.

За многие годы работы у Яковлева А.В. сложилась своя система работы, которая позволяет воспитывать здорового, физически развитого спортсмена. В основе – взаимосвязь родителей и спортивной школы.

Александр Васильевич активно использует в своей профессиональной деятельности возможности сети Интернет. Поддерживает общение с сообществом тренеров-преподавателей через сайт «Социальная сеть работников образования», который объединяет педагогов, стремящихся при помощи интернет - технологий пополнить свой методический багаж, делиться опытом работы.

Александр Васильевич не останавливается на достигнутом, повышает свою квалификацию через семинары, мастер-классы, курсы повышения квалификации. В 2017 году Яковлев А.В. прошел краткосрочное обучение в объеме 72 часов в ФГБОУ ВПО «Мордовский государственный педагогический институт имени М.Е. Евсевьева», г. Саранск, по программе «Подготовка спортивных судей главной судейской коллегии и судейских бригад физкультурных и спортивных мероприятий ВФСК (ГТО)», в 2018 году прошел профессиональную переподготовку в ФГБОУ ВПО «Мордовский государственный педагогический институт имени М.Е. Евсевьева» г. Саранск в объеме 920 часов по программе «Спортивная тренировка в избранном виде спорта», в 2019 году прошел краткосрочные курсы в объеме 24 часов в ГБУ ДПО РМ «Центр непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников – «Педагог 13. ру» г. Саранск по программе «Организация и сопровождение проектной деятельности обучающихся в дополнительном образовании».

Яковлев Александр Васильевич - КМС по самбо, Судья Всероссийской категории, является главным тренером сборной Республики Мордовия по Универсальному бою.

Яковлев Александр Васильевич является Президентом Федерации Универсального боя Республики Мордовия.

Яковлев А.В. активно занимается общественной работой. Неоднократно был ответственным за работу в избирательной комиссии по выборам, за что награжден Благодарственными письмами Главы РМ.

За успехи в организации и совершенствовании работы по дополнительному образованию детей и подростков и многолетний плодотворный труд Яковлев Александр Васильевич награжден Почетной Грамотой Министерства Образования и Науки Российской Федерации в 2015 году.

Яковлеву Александру Васильевичу «За работу с детьми в возрасте до 17 лет» присуждены Гранты Главы Республики Мордовия в 2015, в 2016, в 2017, в 2018 и в 2019 годах.

За заслуги в области физической культуры и спорта и многолетнюю добросовестную работу Александр Васильевич отмечен Благодарностью Главы администрации Zubovo-Полянского муниципального района (2015 г).

Яковлев Александр Васильевич отличают чувство личной ответственности, преданности педагогическому труду, профессиональная компетентность. Он пользуется большим уважением среди обучающихся, родителей и тренеров-преподавателей ДЮСШ.

Директор МБУ ДО «Зубово-Полянская
районная ДЮСШ»




Е.Н. Шейкина